
 

 

Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2024.  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Απογοήτευση και αντιδράσεις προκαλεί η μη έγκριση 

ολιγομελούς Τμήματος Ομάδας Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών 

Σπουδών στην Β΄ Τάξη του Λυκείου Αυλωναρίου του Δήμου Κύμης-

Αλιβερίου»       

Αναστάτωση έχει δημιουργήσει στην εκπαιδευτική κοινότητα του 

Ημερήσιου Γενικού Λυκείου Αυλωναρίου, που βρίσκεται στον Δήμο Κύμης-

Αλιβερίου, η μη έγκριση, ως ολιγάριθμου, του Τμήματος Προσανατολισμού 

Ανθρωπιστικών Σπουδών στην Β΄ Τάξη, βάσει της Απόφασης (υπ’ αρίθμ. 

101210/Δ2/06-09-2024, ΑΔΑ: Ε54746ΝΚΠΔ-Η4Υ) για την «Κατά παρέκκλιση 

έγκριση λειτουργίας ολιγομελών τμημάτων Ομάδων μαθημάτων 

Προσανατολισμού Γενικού Λυκείου για το σχ. έτος 2024-25», που εξεδόθη από 

την Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού στις 06/09/2024.  

Η συγκεκριμένη Απόφαση θεωρείται άδικη από τους μαθητές, τους 

γονείς και τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, καθώς παραβλέπει τα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά της περιοχής, η οποία είναι ορεινή και με κακής ποιότητας οδικό 

δίκτυο που δυσκολεύει τις μετακινήσεις. Για τον λόγο αυτόν, εξάλλου, το Λύκειο  

Αυλωναρίου ανήκει στην «Κατηγορία ΣΤ» της σχετικής ταξινόμησης, δηλαδή 

στην κατηγορία των σχολείων αγροτικών περιοχών με προβληματικό οδικό 

δίκτυο.  

Επομένως, οι πέντε μαθητές και μαθήτριες που φοιτούν στο Τμήμα 

Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών της Β΄ Τάξης του σχολείου θα 

πρέπει πλέον να μετακινούνται στο Ημερήσιο Γενικό Λύκειο Κονιστρών, σε 

απόσταση 12 χιλιομέτρων, όπου εγκρίθηκε αντίστοιχο Τμήμα. Όμως, τα παιδιά 

που φοιτούν στο Λύκειο Αυλωναρίου προέρχονται από διαφορετικά χωριά της 

ευρύτερης περιοχής, που απέχουν αρκετά χιλιόμετρα μεταξύ τους, με 

αποτέλεσμα η καθημερινή τους μετακίνηση από και προς το Αυλωνάρι να είναι 

ήδη δύσκολη και χρονοβόρα. Εφόσον, λοιπόν, τα παιδιά αυτά αναγκαστούν να 

μεταγραφούν στο Λύκειο Κονιστρών, οι συνθήκες της φοίτησής τους θα γίνουν 

ακόμη πιο δύσκολες. Είναι ενδεικτικό, μάλιστα, ότι για μαθήτρια που φοιτά στο 

Λύκειο Αυλωναρίου και κατοικεί στο χωριό Οκτωνιά, η μετακίνηση προς τις 
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Κονίστρες δεν είναι καν εφικτή με τα μέσα μαζικής μεταφοράς, διότι δεν 

συντονίζονται τα σχετικά δρομολόγια.  

Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, ότι με την αναγκαστική μεταγραφή των 

πέντε μαθητών στο  Λύκειο Κονιστρών η Β΄ Τάξη του Λυκείου Αυλωναρίου θα 

χάσει το 25% του δυναμικού της και το σχολείο θα αποδυναμωθεί συνολικά. 

Ωστόσο, η λειτουργία του Τμήματος Β΄ Τάξης Προσανατολισμού 

Ανθρωπιστικών Σπουδών στο Αυλωνάρι δεν είναι ανέφικτη, καθώς απαιτούνται 

μόλις πέντε επιπλέον ώρες φιλολογικών μαθημάτων.  

Επειδή η δημόσια εκπαίδευση συνιστά αγαθό που πρέπει να παρέχεται 

σε ισότιμη βάση και χωρίς διακρίσεις σε όλους, και επομένως η Πολιτεία οφείλει 

να εξασφαλίσει στους μαθητές και στις μαθήτριες την αναγκαία ομαλότητα στη 

σχολική ζωή τους, χωρίς αιφνιδιαστικές αλλαγές και  μετακινήσεις με χρονική 

επιβάρυνση και αχρείαστη ταλαιπωρία, και  

Επειδή οι μαθητές και οι μαθήτριες του Λυκείου Αυλωναρίου έχουν 

πραγματοποιήσει αποχή από τα μαθήματά τους σε ένδειξη διαμαρτυρίας, ενώ 

στο πλευρό τους βρίσκεται ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου, 

και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κύμης-Αλιβερίου προχώρησε στην λήψη 

γνωμοδοτικής απόφασης κατά της μη έγκρισης τμημάτων στο Λύκειο 

Αυλωναρίου που το αποδυναμώνουν συνολικά,  

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:    

Προτίθεται να αποσύρει την άδικη και προβληματική απόφαση και 

να εγκρίνει τελικά τη λειτουργία ολιγομελούς Τμήματος Ομάδας 

Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών στην Β΄ Τάξη του Λυκείου 

Αυλωναρίου για το σχολικό έτος 2024-2025, όπως και αντιστοίχως στα 

Λύκεια του Αλιβερίου όπου επίσης δεν εγκρίθηκαν τμήματα;     

 

        

Οι Ερωτώντες Βουλευτές και οι Ερωτώσες Βουλεύτριες   

 

Κεδίκογλου Συμεών  

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

Κασιμάτη Νίνα 
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Μάλαμα Κυριακή 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 

Παπαηλιού Γεώργιος  

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

 




